



# “小巷总理”俞复玲当选全国道德模范

本报讯(记者 徐若晖) 昨天晚上,北京人民大会堂,第五届全国道德模范颁奖仪式在这里举行。

在成功当选的62名全国道德模范中,我们看到了阿拉宁波人的身影,她就是被居民亲切称为“小巷总理”的俞复玲。这是宁波第一位全国道德模范。

自创“365社区工作法”,40余本“民情日记”,10多年来领着午饭上下班……百丈街道划船社区党委书记俞复玲凭借着敬业奉献的精神,赢得了党员群众的尊敬和信赖。中央政治局常委、中央书记处书记、中央党校校长、中央文明委主任刘云山对她的先

进事迹所作的批示:“多宣传这样的基层干部。社区当家,小巷总理,这是中国特色”。

全国道德模范评选表彰活动是由中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联举办的表彰活动,自2007年推出以来,已成功举办四届。这是新中国成立以来规模最大、规格最高、选拔最广的道德模范评选活动。

据悉,在2007年、2009年、2011年和2013年连续开展的四届全国道德模范评选表彰中,宁波的何利彩、林萍、张瑜、严意娜、龚金川、徐立科获得过全国道德模范提名奖。

## 日新街地下通道改造启动 每日7时至22时实行全面封闭

本报讯(记者 边城雨 通讯员 周骏) 记者昨天从城管市政部门了解到,日新街地下通道改造工程今天启动。整修期间,通道出入口将分时段封闭。

据介绍,日新街地下通道位于东门口闹市区,横穿中山东路和日新街,连接地铁1号线,日常通行量很大。本次改造工程,城管市政部门将对地下通道内部的地坪、墙面、顶板和扶手装饰进行更新,升级照明及监控设备,并对4部人行扶梯和2部垂直电梯进行维修和保养。同

时,提升通道出入口的外观,使其与中山路的人文景观保持一致。

据了解,日新街地下通道改造工程为期4个月。施工期间,每日7时至22时地下通道将实行全面封闭,禁止行人通行。过街市民可借用轨道交通1号线东门口站的1号、C号出入口及其地下通道横穿中山东路。晚上10时至次日7时,由于轨道交通关闭,城管市政部门将在日新街地下通道内开设临时通道,供行人通过。



## 新生入队

昨天中午,海曙外国语学校举行庆祝建校66周年主题队会。在一年级新生入队仪式上,一段由新老照片串联而成的视频,带给了孩子们一种可以感知的传承。 记者 徐叶 通讯员 汤彦 摄

## 按日计罚果然“史上最严” 北仑一家企业的罚款总额是原先的10倍了

本报讯(记者 周科娜) 今年1月1日实施的新环保法,被称为“史上最严”环保法。新增的按日计罚制度,意味着非法偷排、超标排放等行为,违法的时间越久,罚款将越多。昨天,记者从市环保局获悉,截至目前,我市共查获按日计罚案9起。其中,处罚金额最大的一起发生在北仑,连续“按日计罚”10天,被处以85.4万元的高额罚款,而原先的处罚金额仅为8.5万余元。

记者了解到,新环保法第59条明确规定,企业事业单位和其他生产经营者违法排放污染物,受到罚款处罚,被责令改正拒不改正的,依法作出处罚决定的行政机关可以自责令改正之日的次日起,按照原处罚数额按日连续处罚。

我市最近的一份“按日计罚”决定书在今年9月24日下达,鄞州宁锋电镀厂被处以21天的“按日计罚”。据介绍,今年5月26日,市环保局对该厂的废水标排口排放的废水进行监测,发现排放的废水中总铬、总镍、化学需氧量均超过国家排放标准,且超标废水排入奉化江。6月2日,环保部门下达责令改

正违法行为的决定书,责令企业立即停止违法排污行为。

6月23日,该企业违法超标排放污水的行为依然没有得到纠正。于是,根据《中华人民共和国环境保护法》第五十九条第一款,以及《环境保护主管部门实施按日连续处罚办法》的相关规定,从6月3日至23日,对该企业处以21天的连续按日计罚。记者看到,原处罚决定书中的处罚金额为1574元,而经过21天的按日计罚累计,处罚金额上升至了3.3万元。7月24日,执法人员再次进行废水采样,发现废水已达标排放。

另外一起案例是,今年8月24日,北仑区江南电镀厂被处10天的“按日计罚”处罚。虽然,这家企业的连续“按日计罚”天数比鄞州宁锋电镀厂短,但是罚款总额却是自今年开始实施“按日计罚”以来最大的一笔。原先的处罚金额85420元,经过按日计罚,处罚金额达到了854000元。

数据统计显示,今年以来,我市共实施按日计罚案9例,罚金总额为169.46万元,这9家企业均因废水超标排放而受到处罚。

## 孔浦成片危旧住宅区改造项目 2个区块房屋征收启动

本报讯(记者 张颖) 昨日,江北区就孔浦成片危旧住宅区发布房屋征收决定公告,涉及四号区块与七号区块,共324户。

据了解,四号区块征收范围为东至红领巾路,南至孔浦夏家,西至宁渔路,北至孔浦临时房范围内的国有土地上房屋,门牌为大庆北路66弄1—9号(海港小区1幢—3幢),大庆北路73号、

大庆北路81号、大庆北路87号、大庆北路112号,总征收户数住宅159户。七号区块征收范围为东至大庆北路39弄,南至丰群食品公司,西至孔浦夏家,北至孔浦医院范围内的国有土地上房屋,门牌为水产小区4幢—7幢(大庆北路61弄10号、11号、17号—19号、20号、21号、22号),大庆北路21—1号,总征收户数住宅165户。

## 聚焦人才科技周

### 全球新材料行业总决赛昨起开战

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈雅杨江) 昨日下午,作为人才科技周的重头戏——2015黑马大赛全球新材料总决赛(小组赛)开战。

这场大赛被业界称为“全球新材料盛宴”,共历时五个月,跨越上海、武汉、深圳、硅谷、波士顿、北京等中美六大城市,最终有50个项目脱颖而出,并来到宁波争夺年底在北京举行的全国黑马大赛总决赛的15个席位。

据了解,宁波至今已连续举办了2届黑马大赛新材料行业赛,累计进行了10场城市选拔赛、7场闭门小组赛、2场总决赛,

赛区覆盖中美,赛程累计长达10个月。

此次晋级总决赛小组赛的项目,主要来自节能环保材料、电子信息材料、生物材料、高端装备材料、新能源材料、汽车材料等市场应用性较强的新材料创新领域。

昨天的小组赛总计持续时间4个小时,50个项目共分为3组以闭门路演的形式竞赛。经过严格、激烈的评选,最终产生了15个项目晋级年底总决赛。

此外,小组赛还产生了6个路演项目,将在今天下午的路演总决赛上展开最后决战,争夺最终三大奖项。

## 秋高气爽,老年性白内障治疗正当时

本报与宁波爱尔光明眼科医院(原宁波光明眼病医院)开设的“爱眼护眼知识讲堂”第十六讲开讲了,本期嘉宾为白内障中心主任曾庆森。

曾庆森,从事眼科临床工作近20年,擅长各类复杂白内障、青光眼、眼外伤的诊断治疗,尤其对儿童先天性白内障、高度近视眼并发白内障等疑难白内障手术具有丰富的治疗经验。

随着盛夏的结束,迎来了一年舒适的季节。曾庆森说,秋天气候适宜,利于白内障患者术后恢复,每年秋季是白内障手术的高峰时期。

白内障是一种常见眼病,高发于50岁以上的中老年人。主要表现为视力下降、视物模糊、视野缺损等。手术是治疗

白内障有效的方式,药物治疗仅用于白内障早期,从临床观察来看,药物对已浑浊的晶体尚无明显效果。

不少老年人都认为,要等到成熟期或者看不见了再手术,这是个误区。曾庆森说,成熟或者过熟期的白内障容易引起并发症,导致手术难度与风险增加。一般情况下,矫正视力低于0.4,影响到日常生活便可接受手术。一些对视觉质量要求高的患者,视力在0.4及以上,也可接受手术治疗。

宁波爱尔光明眼科医院长期致力于公益防盲事业。即日起至11月30日,宁波市职工医保、居民医保的白内障患者选用指定进口折叠晶体,可申请“光明慈善基金”补贴。

## 重阳节大型眼科义诊启动

重阳节将至,宁波爱尔光明眼科医院在10月15日至10月25日期间,开展重阳节“公益眼科检查”活动。

60岁以上的老年朋友凭身份证或医保卡可到医院挂号做五项免费眼科检查,包括测视力、电脑验光、非接触式眼压、裂隙灯检查、检眼镜检查,凭体检

单可领取纪念品一份。检查时间限周一至周五下午13:30—16:30,检查人数每日限额60名,总人数限600名。

10月21日上午8:30—11:00在中山广场还有一场大型眼科义诊活动,60岁以上的老人可以前往参加。

(童程红)

## 今日特惠

### 大明山赏红叶好去处

浙江临安大明山素以“一泓碧湖,十里幽谷,万丈岩洞,群峰啸天,林海无边”而独步江南,具有浙西雄奇美丽的山川之美誉。登山大明山上,心旷神怡,那山、那水、那云,仿佛人间仙境,这个秋季与运通游杭州临安大明山看红叶一起飘过的季节。

大明山赏红叶特惠一日游

价格:99元/人

发班时间:10月24日、10月31日(仅此两班)

特别赠送:报名此线路人手赠送一张通话卡价值100元

温馨提示:此通话卡不是电话充值卡,需要只能手机下载软件后才能使用哦。

报名及投诉电话:87651111

运通旅游QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻8楼

运通我去旅游网:www.57676.com

浙江运通旅行社有限公司(L-ZJ-CJ00079)